

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 283 期 总第 8095 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

2014.10.29

星期三
甲午年 闰九月初六
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jlrbs



中移动变革势在必行 百亿强攻新媒体

◎中移动成立“咪咕”自救 ◎新媒体“巨头”将诞生 ◎业界担忧企业文化难改

<< [P6]

离 2015 年 1 月 21 日
第二届中国企业家春晚

还有 84 天

本期导读 Highlights

**川庆物探倾力打造
“非常规”油气勘探利器**
页岩气地球物理技术强力支撑
勘探开发

历经近 4 年的艰苦努力,川庆物探已摸索出一套适合中国地质特点的页岩气研究思路和方法;形成了集地震勘探资料采集、处理解释及微地震压裂监测一体化的页岩气地球物理技术系列。

<< P2

**锤子手机降价罗永浩打脸
曾称低于 2500 是孙子**

罗永浩表示,他不是特别在意前面说过的话是否丢人。从企业角度来讲,当形势出现转变时,死要面子,把企业搞黄了,这是很幼稚的做法。

<< P3

**推进生态文明建设
宣学环保法制当先**

**浙江省余姚市陆埠镇
召开新环保法宣讲会**

近日,浙江省余姚市陆埠镇举办新环保法及“两高”司法解释宣讲会,邀请余姚市环保局法制科莫立强科长作宣讲报告。

<< P3

在壳牌,人人皆是领导者

对于壳牌员工而言,能够帮助同事共同成长,并善于利用公司提供的各种资源,这便是具有领导力的表现。

<< P5

半杯水值一百万

德国人的节约用水的意识非常强烈,他们以节水为荣,以浪费为耻。同时认为公司浪费半杯水,这种行为,必然导致公司浪费严重,产品自然价值高。

<< P5

**中石化
首尝资本方式进军水产业**

不仅是简单的业务合作,中石化开始以资本介入的方式加深非油板块的发展。依靠强大的加油站销售网络,中石化卖水的优势很明显。

<< P8

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台
企业家日报手机客户端 APP—太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

酿造品质生活 成就非凡人生

四川省泸州玉蝉酒业有限公司
联系电话:4009-919-979

落实十八届四中全会精神 全面推进依法治国

——四川省社会科学院举行学习贯彻落实党的十八届四中全会精神专家座谈会



■ 本报记者 喻永国

10月27日下午,四川省社会科学院召开学习贯彻十八届四中全会精神专家座谈会。会议由四川省社会科学院党委书记李后强教授主持。来自法学、经济学、政治学、文学、社会学、管理学等学科领域专家学者共40余人参加会议。

专家们认为,党的十八届四中全会公报内容语言精准、优美,富有感染力和穿透力。目标设计科学、合理,具有特色性和针对性;坚持从中国实际出发,具有关键性和针对性。专家指出,依法治国和深化改革具有密切联系,二者在目标上是一致的,均是为了实现中华民族伟大复兴的繁荣富强。依法治国为深化改革营造了良好环境,保障了人民群众的民主权利,有助于处理政府与市场的关系,有助于改革在法治轨道上顺利推进,有助于改革成果的巩固。此外,专家还对法律信仰、法治文化、法治社会建设、法治农村建设、司法体制改革等方面提出了诸多精彩观点。

四川省社科院党委书记李后强认为,四川省社科院作为省委省政府思想库、智囊团,在贯彻落实十八届四中全会上应起到带头引领作用,该院在近期将推出“6个一批”成果,即:立项一批重大课题进行专题研究,推出一批重量级理论文章与评论文章,组织一批专家学者下基层进行宣讲,提出一批有针对性的对策建议,举办一批小型专题报告会、研讨会、座谈会,培养一批法治方面的优秀人才和后备力量。

座谈会上,四川省社会科学院专家作了精彩发言。

侯水平:《公报》对于改革来讲,具有顶层设计和方向引导的重大意义

十八届四中全会“强调全党同志要把思

想和行动统一到中央关于全面深化改革、全面推进依法治国重大决策部署上来”,把两个“全面”放在一起讲,特别是进一步指出全面深化改革,必须全面推进依法治国,其精神用意是需要我们认真领会的。我觉得两者具有深刻的内在联系。

一是二者具有目标上的一致性。这不仅是在实现中华民族伟大复兴中国梦这样宏观的长远的目标上讲,即使在法治和改革的直接目标取向上也具有一致性。

十八届四中全会对改革提出了要求,提出完善确保依法独立公正行使审判权和检察权的制度,建立领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度,建立健全司法人员履行法定职责保护机制。特别是《公报》有关以宪治国、以宪行政、依法执政、法律与党规的关系、加强宪法实施和监督等方面的内容,对于改革来讲,更是具有顶层设计和方向引导的重大意义。

二是依法治国为改革创造良好的社会环境。没有社会稳定,就不可能顺利推进改革。全面推进依法治国,使公民法人的合法权益得到更加有效的保护,促进社会主义民主制度建设,有助于化解社会矛盾、维护公共秩序,为深化改革创造必须的和谐稳定的社会环境。

三是依法治国能够为改革动员更加广泛的社会力量。依法治国,要求加强重点领域立法,加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度,保障公民人身权、财产权、基本政治权利等各项权利不受侵犯,保障公民经济、文化、社会等各方面权利得到落实。同时,依法治国要求保证人民群众的民主权利。

四是依法治国有助于处理好政府和市场的关系。贯彻落实好十八大精神,处理好政府与市场的关系,实践证明,必须要有法律法规对政府配置资源方面的权力边界,以及管理

市场的方式方法等做出明晰的规定。依法治国,必然要求政府依法行政,致力于建设服务型政府。

五是依法治国有助于改革在法治的轨道上推进。《公报》要求实现立法和改革决策相衔接,做到重大改革于法有据、立法主动适应改革和经济社会发展需要。这可使改革不会脱离法治的轨道,对改革来说,具有一定的限制和规范作用。

六是依法治国有助于改革成果的巩固。完善社会主义法律体系,全面推进依法治国,能够使改革的成果及时地上升为法律,法律特有的稳定性和强制性,能够使改革成果得到巩固。

周友苏:建设中国特色社会主义法治体系的重大创新

以依法治国作为中央全会的主题并专门对此作出《决定》,在历史上是第一次,具有里程碑意义。“全面推进”标志着依法治国不只是针对某个领域或某个方面,而是包括了政治、经济、文化、社会生活的各个方面,《决定》对依法治国的论述和部署是全方位的,这本身就是对依法治国理论和实践最为显著的创新。全面推进”表明依法治国具有延续性和发展性。“全面推进”标志着法治在国家政治生活中的地位和作用更为突出。“全面推进”意味着我国推进依法治国的基本条件已经具备。

话语体系的创新。在建设中国特色社会主义法治体系过程中,我们在借鉴合理内核的同时更应当创立与中国国情相适应的社会主义法治理论和话语体系。《决定》在此上为我们提供了很好的范本,其中对很多重要的法治思想都有独特的表述,如“坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法治国首先要坚持依宪执政”,“依法执政,既要求党依据宪

法依法治国理政,也要求党依据党内法规管党治党”;“推进依法行政,加快建设法治政府”;“完善确保依法独立公正行使审判权和检察权的制度”等,就包含着法治理论中的法律权威、权力制衡、制度约束等思想。这些表述对创立和创新中国特色社会主义的法治话语体系有着引领的功能。法治建设环节的制度改革创新。法治建设包括四个重要环节,即立法、执法、司法、守法四个方面。《决定》围绕着四个方面来提出了法治建设的具体任务,涉及到许多制度创新的内容,有的是对正在实行或正在试行制度的确认和完善,也有不少是全新的内容。

(1)从立法方面看,《决定》的创新点和亮点包括:第一,在立法上要“坚持立改废释并举”强调“实现立法和改革决策相衔接,做到重大改革于法有据、立法主动适应改革和经济社会发展需要”;第二,在宪法实施上要“健全宪法实施和监督制度,完善全国人大及其常委会宪法监督制度,健全宪法解释程序机制”;第三,立法权限上要“依法赋予设区的市地方立法权”。

(2)从执法方面看,《决定》创新点和亮点包括:第一,实行“政府权力清单制度”,这是与市场准入上的“负面清单”既相联系又相对应的制度,二者都是对政府权力的限制,前者含义是“权力清单”没有列示的就是政府权力受限制的范围,是不可为的行为;后者含义是“负面清单”没有列示的就是市场主体不受限制的范围,是可以为的行为。第二,对政府的“重大决策”进行约束,包括建立“重大决策合法性审查机制”、“重大决策终身责任追究制度及责任倒查机制”等;第三,建立“行政执法和刑事司法衔接机制”;第四,建立“行政裁量权基准制度”;第五,实行“政务公开,坚持以公开为常态、不公开为例外原则”。

[下转 P2]

苏通丝绸

http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84889999
苏通杯全国财经好新闻大赛

GMO 搪瓷承压式
多能源储热水箱

www.gmoworld.com
电话:400-880-6155

欢迎订阅 2015 年度《企业家日报》

- 通过当地邮局(所)订阅《企业家日报》。
《企业家日报》通过邮局发行,邮发代号:61—85,全年定价:450元。
《企业家日报》为周刊,除星期一出版外,其余各天出版对开 12 版。
- 通过网上、电话订阅《企业家日报》。
★电话订阅:
邮发报刊订电话:11185,打电话,按照提示,就可完成订阅。
★网上订阅:
登录中国邮政报刊订网:bk.11185.cn,按照提示,完成订阅。